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Traben-Trarbach, 10. Juli 2007 
 
 
 
 
 

Protokoll 
Jahreshauptversammlung 2007 

 
Traben-Trarbach, 07. Juli 2007, 15:00 Uhr, Vereinsheim Traben-Trarbach 

Schottstrasse 
 

Die v.g. Jahreshauptversammlung wurde mit Schreiben vom 10. Juni 2007 Form- und fristgerecht nach   
§ 9 der Satzung der Marine-Kameradschaft S46-FUCHS e.V. schriftlich einberufen. Anhängend an der 
Einladung war der Stimmzettel zur Briefwahl des Vorstandes. 
 
Anwesend waren: 
 
Peter Max Sündermann 
Norbert Viett 
Gunther Thierbach 
Dietmar Wiehl 
Uwe Buchner 
Uwe Reinhard 
Kay Kanekowski 
Herbert Völker 
 
 
 
Zu TOP 1 Begrüßung und Eröffnung (15:00 Uhr) 
 

Die Sitzung wurde durch den Vorsitzenden „Peter Max Sündermann“ nach der Begrüßung 
der Mitglieder eröffnet. Einwände zur Tagesordnung wurden nicht beantragt. 
Die Versammlung war nach § 11 der Satzung beschlussfähig. 
 

Zu TOP 2 Rückblick, Grüße etc. 
 
 Der Vorsitzende überbrachte den Anwesenden die Grüße der nicht anwesenden Kamera-

den, im Besonderen die Grüße von Admiral Hoops. 
 Anschließend erfolgte ein kleiner Rückblick über das Vereinsleben in dem vom Vorsitzen-

den die Jahre von der Gründung der MK bis zum heutigen Datum eingeschlossen wurden. 
 
Zu TOP 3 Finanzbericht 
 
 Auch in diesem Bereich wurde dem Vorstand das Vertrauen ausgesprochen. Die finanzielle 

Ausstattung der Kameradschaft (wenn auch gering) ist ausreichend um das Vereinsleben 
zu führen. Die Beiträge sind bis auf wenige Ausnahmen eingegangen (Zulauf wird sicher-
lich noch erfolgen). Die Beiträge sind ausreichend um die laufenden Kosten zu decken 
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(Postwertzeichen, Internetkosten für die HP, Vorlagen für Werbemittel –Aufkleber–, Kranz 
zum Volkstrauertag und natürlich auch für das obligatorische Einlaufbier beim Treffen. 

 
 Auf Antrag aus der Mitgliederversammlung wurde dem Vorstand „die Entlastung“ 

EINSTIMMIG erteilt. 
 
Im Anschluss an die Entlastung wurde Peter Max Sündermann als Versammlungsleiter benannt. 
 
 
 
 
Der Versammlungsleiter Peter Max Sündermann brachte den Vorschlag die TOPunkte 4 und 5 zu tau-
schen. Somit könne nach der Wahl der neue Vorsitzende durch die weiteren TOPunkte führen. Diesem 
Vorschlag wurde EINSTIMMIG zugestimmt. 
 
Zu TOP 5 Wahl des neuen Vorstandes 
  Diese wurde in geheimer Wahl durchgeführt. 
  Mögliche Stimmenzahl einschließlich der Briefwahl „24“ 
  2 Wahlhelfer waren im Amt 
 

Zum  I. Vorsitzenden wurden vorgeschlagen: 
  Peter Max Sündermann 

Herbert Völker (Herbert Völker gab zu erkennen, das er die Wahl nicht annehmen 
wolle). 

 
Nach der Auszählung der Stimmen entfielen: 
23 Stimmen auf Peter Max Sündermann 
1 Stimme auf Herbert Völker 
 

Nach der Wahl übernahm der neue Vorsitzende den weiteren Verlauf der Mitgliederversammlung. 
 
Für den II. Vorsitzenden wurden vorgeschlagen: 
  Frank Hippauf 
  Kay Kanekowski 
  Herbert Völker 
  Norbert Viett 
 
Die Stimmen entfielen wie folgt: 
  Frank Hippauf  0 
  Kay Kanekowski  2 
  Herbert Völker  9 
  Norbert Viett  13 
Somit war Norbert Viett zum II. Vorsitzenden gewählt, er nahm das Amt an. 
 
Für den Rechnungsführer und Wachtmeister wurden vorgeschlagen: 
 
  Herbert Völker 
  Dietmar Wiehl 
 
Die Stimmen entfielen wie folgt: 
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  Herbert Völker  8 
  Dietmar Wiehl  16 
Somit war Dietmar Wiehl zum Rechnungsführer und Wachtmeister gewählt, er nahm das 
Amt an. 
 
 
 
 
 
Für den Schriftführer und Wachtmeister wurden vorgeschlagen: 
 
Norbert Viett 
 
Für dieses Amt votierten  19 Stimmen für Norbert Viett. Er nahm das Amt an. 
 
Anmerkung: Das Amt des II: Vorsitzenden und Schriftführer ergibt keine Konflikte. 
 
 
Zum Kassenprüfer wurden gewählt: 
Uwe Buchner  11 X  
Kay Kanekowski 3 X 
Willi Baumgarten 3 
Dietmar Wiehl  7 die Wahl nicht angenommen, da Rechnungsführer 
 
Zum Beisitzer und Internetbeauftragten vorgeschlagen und EINSTIMMIG gewählt 
 
Frank Hippauf 
 
 
Auf Vorschlag des Vorsitzenden und mit Zustimmung der Versammlung wurden 2 Beisitzer 
kooptiert. 
Die Versammlung votierte EINSTIMMIG für: 
Kay Kanekowski und Herbert Völker. Beide nahmen diese Aufgabe an. 
 
Mit den guten Wünschen der Versammlung für die Zeit im Amt tagte die Mitgliederver-
sammlung nach der weiteren Tagesordnung. 
 

Zu TOP 4 Anträge, Verschiedenes 
 
 Zu Anfang des Jahres 2007 sollte ein Treffen der MK im Norden stattfinden. Dieses Treffen 

konnte aus... schiefgelaufenen organisatorischen Gründen nicht durchgeführt werden. 
 Aus diesem Grunde soll für 2008 frühzeitig mit der Organisation begonnen werden. 
 
 Nach eingehender Diskussion wurde beschlossen. 
 
 Treffen in Kiel: 
 Termin: Wochenende Christi Himmelfahrt (Vatertag) von Donnerstag – Sonntag 
 Angestrebtes Ziel: „Scheerhaus“ des Deutschen Marinebundes in Kiel Laboe. 
 Diese Haus ist als Hotel zu bezeichnen. Einer unserer Kameraden aus der Crew (Minni) ist 

Mitglied der MK „Heide“. Es wurde schon Verbindung aufgenommen mittels unseres 
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Freundes „Winki“ Dietmar Wiehl. – habe heute schon Rückmeldung, dass er die Sache 
schon an Minni gegeben habe –. Er wird Erkundigungen einziehen welche Vorgaben be-
stehen. Also... bis wann müssen wir feste Zusagen machen, Kosten, Anzahl der Zimmer, 
Reiserücktritt usw. Wir wollen ja nicht die letzte Sache wieder erleben. 

 
 
 
 Die anwesenden Mitglieder waren der Meinung... der Ort des Treffens soll einen maritimen 

Charakter haben. Trotzdem wird auch ein Treffen im Süden zu einer entsprechenden Zeit 
angestrebt. 

 
Mitgliederversammlung/Jahreshauptversammlung 
 
Hinsichtlich der Mitgliederversammlung/Jahreshauptversammlung war man EINSTIMMIG der Meinung, 
dass diese immer am Ort der meisten Anwesenden sein soll. Beispiel: Für Kiel melden sich 20 Kamera-
den an... so wird man dann in Kiel die Mitgliederversammlung durchführen. 
 
Das traditionelle Treffen in Traben-Trarbach wird nach Beschluss, am „Jakobstag“  –das ist das zweite 
Weinfest, immer am letzten Wochenende im Juli– sein. Die Begründung zu dieser Änderung liegt in der 
Tatsache, dass am Jakobstag der Aufbau des Festes etwas in gemütlicherer Art ist. So können wir bes-
ser in unserer Runde sein. Auch war das offizielle Treffen der Besatzungen in den letzten 15 Jahren am 
Jakobstag. Also... versuchen wir dies einmal. 
 
 
Weitere Vorschläge: 
 
Uniformen... darunter verstehen wir ein Shirt, Mütze etc. 
Wir werden einen Entwurf machen und danach vorstellen. Die Mütze ist ja schon bekannt. 
Bestellungen erfolgen dann nach Wunsch. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
So Freunde... 
 
Dies zu unserer Mitgliederversammlung 2007 
 
Die Sitzung wurde nach der fotografischen Beweisführung... ha..ha.. 
um 17:30 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
 
PS: 
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Nach der Zustimmung des Vorstandes zu diesem Protokoll, wird von mir ein Auszug an das Amtsgericht 
gegeben. 
 
 
Es grüßt Euch alle und natürlich auch die Damen des Vereins und alle Crew-Mitglieder !!! 
 
 
Peter Max Sündermann, Atze 
I. Vorsitzender u. Kdt 
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